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Науковий керівник: Пономаренко Іван Володимирович , доктор філософії 

Національний університет цивільного захисту України, м. Черкаси, Україна 

 

ВПЛИВ РІВНЯ КУЛЬТУРИ ОСВІТИ НА 

ПСИХОЛОГІЧНИЙ РОЗВИТОК ТА  

СОЦІАЛЬНУ АДАПТАЦІЮ ОСОБИСТОСТІ 
 

В умовах інформаційного суспільства культура освіти перестає бути лише 

сумою засвоєних знань, перетворюючись на фундаментальний чинник 

психологічної стійкості особистості. Рівень культури освіти визначає здатність 

людини до критичного мислення, саморегуляції та адаптації в умовах перманентної 

кризи [1]. 

Культура освіти безпосередньо впливає на когнітивну складність особистості. 

Чим вищий рівень освітньої культури, тим розвиненіші в людини механізми 

психологічного захисту та здатність до когнітивного переоцінювання стресових 

ситуацій. Згідно з дослідженнями, освіта формує так званий «когнітивний резерв», 

який дозволяє мозку ефективніше протидіяти дегенеративним процесам та 

зберігати психоемоційну стабільність у зрілому віці [2]. 

За даними звітів ОЕСР (Організації економічного співробітництва та розвитку), 

спостерігається пряма кореляція між рівнем функціональної грамотності (як складника 

культури освіти) та рівнем суб'єктивного благополуччя (well-being). Зокрема: 

1. Особи з вищим рівнем освітньої культури на 20-25% частіше демонструють 

високий рівень соціальної довіри [3]. 

2. Результати досліджень PISA-2022 підтверджують, що здобувачі освіти з 

розвиненою культурою самостійного навчання мають на 15% нижчий рівень 

тривожності під час вирішення нестандартних завдань порівняно з тими, хто 

орієнтований на репродуктивне засвоєння знань [5]. 

Психологічна стійкість особистості до маніпулятивного впливу та пропаганди 

прямо залежить від інтегрованості культури освіти в структуру «Я-концепції». 

Високий рівень культури освіти передбачає володіння інструментами логічного 

аналізу, що знижує ризик виникнення когнітивних упереджень та підвищує рівень 

емоційного інтелекту [4]. 

Культура освіти є не лише педагогічною, а й глибоко психологічною 

категорією. Вона виступає внутрішнім ресурсом особистості, що забезпечує перехід 

від стратегії виживання до стратегії розвитку. Інвестиції в культуру освіти є 

інвестиціями в ментальне здоров'я нації та її здатність до опору деструктивним 

зовнішнім впливам. 
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